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    Есть в старинном селе Карачино улица, которую жители назвали в память о своём земляке, отважном санинструкторе Володе Солдатове. В далеких двадцатых он, выпускник Тобольского   медучилища, рискуя жизнью, спасал во время эпидемии больных на севере. И остался до конца верным профессиональному долгу.
     Так сложилось, что на этой же улице спустя почти полвека появился на свет другой мальчишка, в чём-то повторяющий судьбу своего героического земляка. Это Леонид Бурундуков.
     Он родился в большой семье. В маленьком возрасте уже помогал маме. Он был смышленым мальчиком, хорошо учился, никогда не врал, был работящим. В двенадцать лет он уже работал на тракторе. Лёня Бурундуков прожил очень короткую, но яркую жизнь. Мечтал после армии работать в колхозе, помогать матери, своим братьям и сёстрам, которых у него было девять. На службу уходил с легким сердце, был уверен, что каждый мужчина должен пройти закалку армией.
     И он прошел её с достоинством.  На долю поколения  80-х выпали нелёгкие испытания. Всё жарче разгорался огонь афганской войны, в которую были втянуты и тысячи наших почти сверстников. Через эту кровавую бойню прошёл и наш земляк, который служил в одном из подразделений близ Кабула. Принимая участие в боевых операциях, он не прятался за спины товарищей. 10 июля 1988 года автоколонну, в составе которой двигалась радиовещательная станция (Леонид был водителем-электриком этой станции), в районе наступательного пункта Чарикар попала под ракетный обстрел. Осколками одного из снарядов было повреждено рулевое управление машины Бурундукова. Под непрекращающимся обстрелом водитель начал устранять неисправность. Но в это время был смертельно ранен.
     «С глубоким прискорбием сообщаем вам, что при выполнении боевой задачи 10 июля 1988 года был тяжело ранен и умер Ваш сын Леонид, наш боевой товарищ и друг. Жестокая смерть вырвала из наших рядов одного из лучших воинов части. Честность, добропорядочность позволили завоевать Леониду авторитет у командования и сослуживцев. Он всегда готов был прийти на помощь товарищам по службе, делил с ними последний глоток воды в сильнейший зной. В бою Леонид никогда не прятался за спины товарищей. Ему не позволяли это открытая натура, совесть воина-интернационалиста.
     Вы, уважаемая Любовь Николаевна, вправе гордиться своим сыном-героем. Он до последней минуты жизни был верен воинской присяге, интернациональному долгу...
     С уважением командир воинской части Белов, заместитель командира Буянов».
     Нет, наверное, нам никогда не узнать, что творилось в душе матери, проводившей родную кровинушку в бездну, где балом правит смерть.  Каково было Любови Николаевне  пережить своего мальчика?
     За свои неполные 20 лет он успел «прожить человеком, до краёв наполнить юношеское чистое сердце Родиной, добрым сыном быть и героем стать»,- так писала в газете «Советская Сибирь» тобольская поэтесса Светлана Соловьёва, провожавшая воина в последний путь.
     Какую память он успел оставить о себе? 
     «Когда выросли старшие, Лёня стал моим первым помощником,- вспоминала мать,- он всё умел делать: садил картошку, косил и метал сено, работал на тракторе. Любил ходить в лес по грузди. Рано утром бегал на рыбалку. С 6 класса сел за комбайн. Дома его  трудно было застать.»
     «Он жил светло и радостно,- говорит его родная сестра Ирина Александровна.- Помню, когда мы готовили сено корове, он на покос всегда уходил раньше всех и очень радовался, когда к нашему приходу у него уже много было накошено травы. К любой работе он всегда относился ответственно. Наверное, не случайно, когда он работал в ученической производственной бригаде, его выбрали бригадиром.»
     «Я училась с Леонидом с 1 класса,- вспоминает его одноклассница Репина Светлана.- Высокий, голубоглазый, с русыми вьющимися волосами. Все девчонки нашего класса были тайно влюблены в него. Он занимался спортом, активно участвовал в школьной жизни. На него всегда можно было положиться.»
     С особой теплотой вспоминала о своём ученике классный руководитель Нина Тимофеевна Буторина: «Лёня вырос в большой трудолюбивой семье. В таких семьях дети рано взрослеют, берут на себя ответственность. Именно таким был Лёня. От старших братьев он рано научился управляться с техникой. Был хорошим другом и помощником в семье.»
[bookmark: _GoBack]     Его подвиг отмечен орденом Красной Звезды и многими медалями, на которых начертано: «От благодарного афганского народа.»
     А в благодарной памяти односельчан, школьников он остался до конца преданным Родине солдатом. И не случайно уроки мужества в нашей школе проходят в музее, у стенда, посвященного Леониду Бурундукову.
     В нашей школе есть парта Героя, за которой имеют право сидеть те, кто отличился в учёбе, в общественной жизни школы и села. Для каждого посидеть за этой партой – великая честь.
     Герои не умирают. О них помнят. С них берут пример.
     Леонид Бурундуков, безусловно,- пример для нас, и он останется в памяти матери, друзей, односельчан навсегда! Останется в нашей памяти!









